

1. ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΑΝ ΣΕ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΛΑΓΟΥΣ ΜΕ ΠΕΤΡΑΧΗΛΙΑ

Μέσο: ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/03/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/03/2017

Σελίδα: 33



» ΑΛΛΑΞΑΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ

Υποσχέθηκαν σε καταναλωτές «λαγούς με πετραχήλια» και τώρα τους απειλούν



Χοντρά κόλπα στις πλάτες καταναλωτών ηλεκτρικού ρεύματος από την περιοχή παίζουν το τελευταίο διάστημα ιδιωτικές εταιρείες παροχής ενέργειας, υποσχόμενες «λαγούς με πετραχήλια», προκειμένου να τους πείσουν να αλλάξουν πάροχο, αλλά στη συνέχεια η εμπειρία για όσους τοιμπάνε είναι **πικρή**.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα των όσων συμβαίνουν στο «Βασιλείο» της ηλεκτρικής ενέργειας, μετά την επανεκκίνηση των πολιτικών που επιτρέπουν σε ιδιώτες να πουλάνε ρεύμα, είναι το γεγονός, που κατήγγειλε στον «Κόσμο» **πολύτεκνη οικογένεια, η οποία ζει στην Δυτική Αχαΐα**.

Η πολύτεκνη οικογένεια από το πουθενά βρέθηκε να οφείλει εκατοντάδες ευρώ στον ιδιώτη πάροχο και συγχρόνως να μην μπορεί να επιστρέψει στη ΔΕΗ. Όλα ξεκίνησαν όταν μέσω τηλεφώνου, ιδιωτική εταιρεία έπεισε τον πατέρα της οικογένειας να αλλάξει πάροχο, υποσχόμενη **πολύ φθηνότερο τιμολόγιο** και όλα τα πλεονεκτήματα που έχουν οι πολύτεκνοι οι οποίοι παίρνουν ρεύμα από τη ΔΕΗ.

Η υπογραφή του νέου συμβολαίου ωστόσο επεφύλασσε λίγο καιρό αργότερα μία δυσάρεστη έκπληξη για την 7μελή οικογένεια, η οποία έχει πέντε ανήλικα παιδιά, καθώς ο λογαριασμός που της πήγε **έφτανε στα 600 ευρώ**.

Η διαπίστωση αυτή προκάλε-

σε σοκ στην οικογένεια η οποία διαπίστωσε πως άλλα της είχα υποσχεθεί τηλεφωνικά οι πωλητές της ιδιωτικής εταιρείας παροχής ηλεκτρικής ενέργειας και άλλα ίσχυαν στην πράξη.

Την ίδια ώρα η πολιτική των ιδιωτικών εταιρειών **δεν επιτρέπει διακανονισμό**, με αποτέλεσμα η οικογένεια να είναι αντιμέτωπη με την ενεργειακή φτώχεια και τη ζωή στο σκοτάδι. Στο μεταξύ για να μπορέσει να επιστρέψει στη ΔΕΗ, βασική προϋπόθεση είναι να καταβάλει τα χρήματα στον ιδιώτη και συγχρόνως να καταβάλει ένα μέρος του ποσού που οφείλε πριν αποχωρήσει από τη ΔΕΗ, στη Δημόσια Επιχείρηση ηλεκτρισμού, κάτι τέτοιο ωστόσο **είναι αδύνατον** καθώς τα έσοδα της δεν το επιτρέπουν. ❄

Δοθώματα και ανησυχίες!

Τα όσα συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα με δόλωμα τα φθηνά τιμολόγια που υπόσχονται οι ιδιωτικές εταιρείες πώλησης ηλεκτρικού ρεύματος σε καταναλωτές, έχουν προκαλέσει **έντονη ανησυχία** και σε επίπεδο περιφερειακής διεύθυνσης της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού, καθώς καθημερινά στα γραφεία φτάνουν πολίτες, οι οποίοι βρίσκονται σε απόγνωση και δηλώνουν πως έχουν πέσει θύματα υποσχέσεων, οι οποίες όταν άλλαξαν πάροχο **ποτέ δεν υλοποιήθηκαν**.

Να σημειωθεί ότι στελέχη της ΔΕΗ στην περιοχή απαντώντας σε ερώτημα που τους έθεσε ο «Κόσμος» σχετικά με το τι πρέπει να πράξει ένας καταναλωτής εάν θέλει να αλλάξει πάροχο, έκαναν σαφές, πως οποιαδήποτε πρόταση του γίνεται, αυτή **θα πρέπει να είναι γραπτή και μόνο γραπτή**, για να μην πέσει θύμα εξαπάτησης.

2. ΣΚΟΠΕΛΟΣ ΚΑΙ ΑΛΟΝΝΗΣΟΣ ΚΑΤΑ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/03/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/03/2017

Σελίδα: 14



Σε πρόγραμμα ΜΚΟ που καλύπτει ανάγκες γυναίκας από τη στιγμή που μένει έγκυος ως τη γέννα .

Σκόπελος και Αλόνησος κατά υπογεννητικότητα

Η μη κερδοσκοπική οργάνωση HOPEgenesis στηρίζει γυναίκες σε 24 απομακρυσμένα νησιά της Ελλάδας, μεταξύ των οποίων η Σκόπελος και η Αλόνησος. Έργο της οργάνωσης, που δραστηριοποιείται στον τομέα της ιατρικής και συγκεκριμένα ασχολείται με το πρόβλημα της υπογεννητικότητας στην Ελλάδα, είναι η πλήρης κάλυψη των αναγκών μιας γυναίκας από τη στιγμή που μένει έγκυος έως τη γέννα. Η προσοχή του οργανισμού στρέφεται στις γυναίκες των απομονωμένων νησιωτικών και ηπειρωτικών περιοχών της Ελλάδας και σε στενή συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες, προσφέρει ασφάλεια στις γυναίκες που ήδη κυφορούν και κίνητρο στις υπόλοιπες να τεκνοποιήσουν.

Τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα βαδίζει προς δημογραφικό αδιέξοδο, αφού το πρόσημο των γεννήσεων σε σχέση με τους θανάτους παρουσιάζεται αρνητικό. Οι στατιστικές έρευνες που έχουν πραγματοποιηθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και αφορούν στις πληθυσμιακές μεταβολές των χωρών δείχνουν ότι η Ελλάδα από το 2010 μέχρι σήμερα παρουσιάζει μείωση πληθυσμού της τάξεως του 0,4% και προβλέπεται ότι θα μειώνεται περισσότερο κάθε χρόνο έως και το 2050, γεγονός που θα οδηγήσει στην πτώση του πληθυσμού των Ελλήνων από 10 εκατομμύρια σε 6 εκατομμύρια.

Σε αυτές τις συνθήκες μια ομάδα εθελοντών γιατρών που έχουν συστήσει τη μη κερδοσκοπική οργάνωση HOPEgenesis "υιοθέτησε" 24 ακριτικά νησιά και παρέχει τις υπηρεσίες της δωρεάν σε γυναίκες που θέλουν να τεκνοποιήσουν, αλλά δεν έχουν πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες. Παράλληλα καλύπτει τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής τους για τις ανάγκες της εγκυμοσύνης και του τοκετού. Μέσω του προγράμματος #FILOS2017 ζητούν υποστήριξη από πολίτες ώστε να βοηθηθούν ακόμη περισσότερες γυναίκες.

Η HOPEgenesis μέσω του προγράμματός της έχει ως απώτερο στόχο να συμβάλει στη σταδιακή αύξηση του πληθυσμού της Ελλάδας. Η ΜΚΟ ιδρύθηκε το 2015 από τον δρ. Στέφανο Χανδακά, MD MBA PhD, μαιευτήρα-γυναικολόγο, χειρουργό. Τα ιδρυτικά της μέλη προέρχονται από τον

ΝΗΣΙΑ	Περιοχές Δράσης		
	ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ	ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 2015	ΘΑΝΑΤΟΙ 2015
ΑΓΑΘΟΝΗΣΙ	185	1	0
ΑΛΟΝΝΗΣΟΣ	2.750	0	10
ΑΝΑΦΗ	271	0	2
ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ	44	0	1
ΑΣΤΥΓΙΑΛΛΙΑ	1.095	0	7
ΓΑΥΔΟΣ	152	0	0
ΗΡΑΚΛΕΙΑ	150	0	0
ΘΥΜΑΙΝΑ	136	0	-
ΚΑΛΥΜΝΟΣ*	16.179	121	166
ΚΑΣΟΣ	1.084	0	9
ΚΙΜΩΛΟΣ	838	0	10
ΚΟΥΦΟΝΗΣΙΑ	412	0	2
ΚΥΘΟΣ	1.310	0	11
ΛΕΙΦΟΙ	790	0	7
ΟΙΝΟΥΣΣ	826	0	6
ΣΙΚΙΝΟΣ	273	0	5
ΣΚΟΠΕΛΟΣ	4.960	0	40
ΣΚΥΡΟΣ	2.994	0	38
ΣΧΟΙΝΟΥΣΑ	225	0	0
ΤΗΛΟΣ	780	0	3
ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΣ	765	0	7
ΦΟΥΡΝΟΙ	3.313	0	13
ΧΑΛΚΗ	478	0	6
ΨΑΡΑ	416	0	6
ΨΕΡΙΜΟΣ	80	0	-

* Συμπεριλαμβάνεται στο πρόγραμμα δράσης της HOPEgenesis για την Καλιτέτι η νησίδα Στάσιος που τηρείται για φέρων στην Αθήνα το πρώτο τεκνόν της.

χώρο της υγείας, της επικοινωνίας, της ανάπτυξης και του πολιτισμού. Υποστηρίζεται από ομάδα γυναικολόγων, μαιών, νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού και εθελοντών που μοιράζονται τους στόχους και το όραμά της.

Η Σκόπελος και η Αλόνησος συγκαταλέγονται στα 24 απομακρυσμένα νησιά, στις γυναίκες των οποίων δίνει τη δυνατότητα ανεξαρτητών των οικονομικών κριτηρίων, που ζουν σε απομονωμένες περιοχές, να ταξιδεύουν

στην Αθήνα πριν και κατά τη διάρκεια της κύησης, να παρακολουθούνται από ομάδα μαιευτήρων-γυναικολόγων και να γεννούν δωρεάν.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει η μη κερδοσκοπική οργάνωση για το 2015, στη Σκόπελο των 4.960 κατοίκων οι γεννήσεις ήταν μηδενικές, όταν οι θάνατοι που καταγράφηκαν στο νησί ήταν 40.

Τα ίδια στοιχεία για την Αλόνησο των 2.750 κατοίκων δείχνουν πάλι μηδέν γεννήσεις, όταν στο

νησί των Βορείων Σποράδων οι θάνατοι ήταν 10.

Η "Θ" επικοινωνήσε με τη γραφεία της HOPEgenesis, από όπου πληροφορήθηκε ότι μέχρι πρόσφατα καμία γυναίκα από Σκόπελο και Αλόνησο δεν έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης. Χθες το πρωί επικοινωνήσε με τη γραμματεία της οργάνωσης έγκυος γυναίκα από την Αλόνησο, η οποία έδειξε ενδιαφέρον, που ήδη έχει παιδιά, αφού ζητούσε πληροφορίες για το πρόγραμμα και πώς αυτό λειτουργεί.

Τα υπόλοιπα 22 νησιά που έχει "υιοθετήσει" η οργάνωση -εκτός από Αλόνησο και Σκόπελο- με στόχο να καταπολεμήσει την υπογεννητικότητα είναι: Αγαθονήσι, Ανάφη, Αντικύθηρα, Αστυπάλαια, Γαύδος, Ηρακλεία, Θύμαινα, Καλύμνος, Κάσος, Κίμωλος, Κουφονήσια, Κύθος, Οινούσες, Σίκινος, Σκυρος, Σχοινούσα, Τήλος, Φολέγανδρος, Φούρνοι, Χάλκη, Ψαρά και Ψέριμος.

Τι καλύπτει

Συγκεκριμένα η μη κερδοσκοπική οργάνωση καλύπτει στις γυναίκες από τα 24 απομακρυσμένα νησιά:

- Παρέχει ιατρική κάλυψη και παρακολούθηση εγκύων καθ' όλη τη διάρκεια της εγκυμοσύνης.
- Καλύπτει τα έξοδα του προγεννητικού ελέγχου και του τοκετού.
- Εξασφαλίζει τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής της εγκύου και συνοδού-φροντιστή στην Αθήνα. Στη HOPEgenesis μπορούν να απευθυνθούν:

-Έγκυες γυναίκες ή γυναίκες που επιθυμούν να κυφορήσουν από τις περιοχές δράσης του οργανισμού των οποίων είναι μόνιμοι κάτοικοι.

-Έγκυες γυναίκες ή γυναίκες που επιθυμούν να κυφορήσουν και κατοικούν μόνιμα σε απομονωμένη περιοχή της Ελλάδας (που δεν είναι ήδη καταγεγραμμένη στις περιοχές δράσης της HOPEgenesis).

-Εκπρόσωποι τοπικών αυτοδιοικήσεων που επιθυμούν να εντάξουν την κοινότητα ή τον Δήμο τους στο πρόγραμμα του οργανισμού.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της HOPEgenesis, "μπορεί κάποιος να γίνει φίλος συμβάλλοντας με την ετήσια συνδρομή του και υποστηρίζοντας το έργο και τις δράσεις της, ή να γίνει ανάδοχος μιας ή περισσότερων γυναικών, εξασφαλίζοντας την οικονομική κάλυψη της εγκυμοσύνης, τοκετού και της μεταφοράς της εγκύου, ή δωρητής σε είδος υποστηρίζοντας το έργο της HOPEgenesis με τη συμβολή του σε είδος. Ακόμη μέγας ανάδοχος νησιού/χωριού, εξασφαλίζοντας την κάλυψη όλων των απαιτήσεων που οχετίζονται με την εγκυμοσύνη, τον τοκετό και τη μεταφορά των εγκύων της περιοχής αυτής, δωρητής σπρίζοντας οικονομικά το έργο της HOPEgenesis με τη συμβολή του, εθελοντής σπρίζοντας το έργο και τις λειτουργίες της HOPEgenesis".

Αιζός Ασθεσιός